

# В память вечную будет праведник!

Сорок дней прошло, как батюшка оставил этот мир.

5 октября отошел ко Господу дорогой и всеми любимый архимандрит Кирилл. Хотимская земля осиротела, потеряв великого Человека, усердного молитвенника, мудрого пастыря и духовного отца, созидателя, сумевшего возродить здесь пристань веры – величественный Свято-Троицкий собор. Почти каждого жителя Хотимска он крестил, многих венчал, кого и провожал в последний путь.



Со своей паствой отец Кирилл был и в горе, и в радости, разделяя с каждым ищущим утешения человеком его боль и скорбь. Мудрым словом, а иной раз одним лишь добрым участливым взглядом батюшка мог направить человека на истинный путь и ободрить.

Видимо не случайно, а по промыслу Божию, отец Кирилл родился в притворе церкви, и уже тогда путь его был предопределен Всевышним – посвятить всю свою жизнь служению Богу и людям.

После Литургии, несмотря на усталость и болезни ног, он обходил все этажи и каждую комнату, окроплял святой водой проживающих там людей и работников, приносил угощения и подарки. Всегда интересовался, как там дела в Божьем доме, – так он его называл.

Батюшку Кирилла знали и любили все, от мала до велика. Взрослые – как духовного пастыря, отца, мудрого наставника, а дети – как доброго дедушку, за его любовь и заботу, ведь после каждой службы всю детвору он угощал

Все трудности, которые выпадали на его пути, он преодолевал безропотно, с молитвой, доверяя Богу. Они закаляли его как сталь, но так и не стали преградой на пути к цели всей его жизни – возвращению и восстановлению собора.

Несмотря на множество церковных и светских дел, которые также приходилось выполнять самому, он продолжал нести в себе непрестанную молитву. С усердием поминал он всех усопших и павших воинов Хотимского района, имена которых собирал повсюду и вписывал в созданную им книгу Памяти. Молился и за болящих, страждущих, путешествующих, за литургией поминал каждое имя. Поэтому в собор на службу шел он рано – уже с пяти утра возносил молитвы у Престола Божия. Говорил: «Если я не помяну каждого, то как же я предстану на страшном Суде перед Богом и этими людьми, что я скажу?». И многих он вымаливал у Бога: у бесплодных пар рождались дети, у болящих поправлялось здоровье, разрешались различные житейские нужды. И даже будучи в преклонных годах, в немощи, люди к нему обращались за помощью, и отец Кирилл молился. Молился до последнего вздоха.

Немало внимания уделял он и другим насущным требованиям – многие дома местных жителей он освятил, а также организации и школы, в дар оставляя иконы, церковные календари.

Питая особую любовь к обездоленным, немощным и престарелым, отец Кирилл всегда по возможности посещал Хотимский психоневрологический дом-интернат для престарелых и инвалидов. Туда он привез в дар много икон, оборудовал молитвенную комнату, где иногда проводил

конфетами, благословлял, кротко давал напутствия в жизни. Каждому ребенку, которого крестил – всегда заглядывал в глаза, задаваясь вопросом – кто же из него вырастет?

С честью и достоинством прожил отец Кирилл долгую, наполненную событиями жизнь, смиренно неся свой тяжелый пастырский крест. За почти целый век, что он прожил, с архимандритом Кириллом многие сроднились и привыкли к нему настолько, что, казалось, он будет жить вечно. Но как бы всем нам ни было скорбно и больно потерять отца Кирилла, всё же цель каждого христианина – достичь Царствия Небесного.

Сорок дней прошло, как батюшка оставил этот мир. Глядя же на Свято-Троицкий собор, чувствуем – он здесь, с нами, невидимо присутствуя и оберегая свою обитель, своих духовных чад. Его собор, его дом и каждый, кто знал и любил батюшку, будут хранить в себе светлую, добрую память о нем.

В сердце благодарность Господу за то, что Он даровал Хотимской земле такого великого подвижника, святейшей души человека – архимандрита Кирилла.

«Смерть! где твое жало? ад! где твоя победа?»(1КОР 15:55) Молимся и верим, что милосердный Господь упокоит душу усопшего архимандрита Кирилла в своих небесных обителях, а батюшка и там за нас будет ходатайствовать пред Богом!

**Елена ГАПЕЕВА,**  
духовное чадо архимандрита Кирилла.  
Фото [sobor-hotimsk.by](http://sobor-hotimsk.by)

**Гапеева, Е. В память вечную будет праведник! : сорок дней прошло, как батюшка оставил этот мир / Елена Гапеева // Шлях Кастрычніка. — 2022. — 12 лістапада. — С. 5.**